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Şi era ea aşa de bine aşezată şi neclintită şi întru totul neatinsă de 

nimic şi niciodată, precum o poartă ferecată păstrează cele tăinuite în 
visterie şi o carte pecetluită - scrieri pe care ochiul nu le-a văzut. Căci cu 
privire la Fecioara s-a scris: “Aceasta este cartea pecetluită, şi poarta 
aceasta va fi închisă, şi nici un om nu va intra pe ea” [Iezechiel 44, 2]. 

8. Dar şi în alt chip Fecioara este Stăpâna - după vrednicia ei - ca una 
ce este mai presus de toate, căci a purces grea şi a născut în chip 
dumnezeiesc, în deplină feciorie, pe Stăpânul întregii Firi. Şi încă este 
Stăpână ca una ce nu stă sub nici o robie şi a primit stăpânire 
dumnezeiască, dar este Stăpână şi ca izvor şi rădăcină a slobozeniei 
neamului omenesc, iar aceasta mai cu seamă după naşterea cea de negrăit 
şi aducătoare de multă bucurie. Pentru că chiar cea unită cu un bărbat este 
mai degrabă stăpânită decât stăpână, şi mai cu seamă după naşterea cea 
întristătoare şi dureroasă, potrivit blestemului aceluia rostit asupra Evei: 
“În dureri vei naşte copii; atrasă vei fi către bărbatul tău şi el te va 
stăpâni” [Facerea 3, 16]. De acest blestem Maica Fecioară eliberând 
neamul omenesc, a primit în schimb, prin înger, bucuria şi binecuvântarea. 
Căci spune Scriptura că îngerul, intrând, a grăit către Fecioară: “Bucură-te 
ceea ce eşti plină de har, Domnul este cu Tine. Binecuvântată eşti tu între 
femei…” [Luca 1, 28]. Arhanghelul nu îi vesteşte ei viitorul spunându-i: 
“Domnul este cu tine”, ci vesteşte ce a văzut în chip nevăzut că s-a 
împlinit atunci. Şi cunoscând arhanghelul că ea este un lăcaş al harismelor 
dumnezeieşti, şi al virtuţilor omeneşti, şi că este împodobită cu toate 
darurile Duhului Sfânt, o numeşte cea cu adevărat plină de har, ca pe una 
ce a primit să se sălăşluiască în ea toate aceste comori. Şi el vede mai 
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Nu aş putea să mulţumesc fiecăruia în parte, căci sunt foarte mulţi cei 

care s-au implicat activ în acţiunile bisericii din ultimul an, fie ele de 
caritate, de organizare de evenimente speciale, de mese, administraţie, 
planificare pentru biserica nouă, ajutor pentru cei în nevoi în cadrul 
parohiei noastre sau în afară, şi multe altele. Dumnezeu să vă răsplătească 
pentru tot ajutorul Dumneavoastră! 

În special, aş vrea să mulţumesc membrilor fostului Consilui Parohial 
şi familiilor lor pentru efortul, entuziasmul, şi dedicaţia lor din cursul 
anului.  Ţin să remarc că eforturile lor, ca şi ale tuturor acelora care ajută 
biserica, sunt complet voluntare şi pline de sacrificii, fiecare având familii 
şi obligaţii profesionale.  Nu mă îndoiesc că Bunul Dumnezeu o să 
răsplătească aceste eforturi înzecit, şi nu aş putea să le mulţumesc la 
fiecare în parte mai bine decât a făcut însuşi Părintele Calciu în ultimul 
său cuvânt pentru noi:  

„Dar acum vreau să mulţumesc încă o dată tinerilor din Comitetul 
Parohial, care cu sacrificiu şi cu un curaj sfânt au pornit acest proiect 
al construirii unei noi biserici şi continuă să-l susţină în ciuda faptului 
că suntem săraci şi că posibilitatea de a reuşi nu este prea clară...Duc cu 
mine în mormânt o dragoste uriaşă pentru voi, pentru jertfa voastră, 
pentru susţinerea mea în faţa greutăţilor, a micilor neînţelegeri şi a 
propriilor mele slăbiciuni...Dar Dumnezeu va pune mila Sa şi va trimite 
îngerii, păzitorii bisericii si pe patronul ei Sfântul Apostol Andrei, cel 
Întâi chemat, creştinătorul românilor, ca să ne scoată din toate 
impasurile.” 

Pentru anul care vine, aş vrea să doresc noului Consiliu Parohial multe 
succese şi împliniri. Deşi realizările au fost frumoase până în prezent, 
munca grea de-abia acum începe.  Avem nevoie de multă dragoste, 
înţelegere şi unitate în biserică pentru a putea să realizăm ceea ce ne-am 
propus:  construirea noii biserici, pe care o să o facem în memoria 
Părintelui Calciu nu numai pentru noi, dar mai ales pentru copiii noştri şi 
toate generaţiile care o să urmeze.  Nu mă îndoiesc că Părintele va asculta 
rugăciunile noastre şi ne va ajuta de acolo de unde este.  Să nu uităm, însă, 
sarcina pe care ne-a lăsat-o:  

”Iubiţi-vă unii pe alţii cum şi Iisus ne-a iubit pe noi, ca să se vadă 
dintru aceasta că suntem fiii Mântuitorului nostru Iisus Hristos. Fiţi 
jertfelnici! Străduiţi-vă pentru zidirea bisericii! Rugaţi-vă şi milostiviţi-
vă de cei în nevoi!” 

Să ne ajute Dumnezeu să continuăm lucrarea Sa în cadrul parohiei 
Bisericii Sfânta Cruce.  

Dacă ar fi fost din sămânţă [omenească] îngreunarea dată de 
Dumnezeu, nu ar fi fost [zămislit] om 
nou, nici începător al vieţii celei noi 
şi câtuşi de puţin supuse vremuirii. 
Căci fiind mădular şi parte veche şi 
moştenitor al acelui păcat [al lui 
Adam], nu ar fi putut să poarte în 
Sine plinătatea Dumnezeirii celei fără 
de prihană şi nu ar fi putut să facă din 
trupul Său izvor de sfinţenie 
neîmpuţinată, astfel încât să spele 
prin covârşirea puterii Sale întinarea 
acelor strămoşi şi să fie îndeajuns 
celor după aceea născuţi, spre 
sfinţirea tuturor. De aceea nu a venit 
înger, nici om, ci Însuşi Domnul S-a 
pogorât şi ne-a mântuit pe noi, 
întrupându-Se şi fiind cuprins în mitra 
Fecioarei, şi rămânând neschimbat 
Dumnezeu. 

6.  Era de trebuinţă ca Fecioara să aibă martor al sarcinii sale celei fără 
de sămânţă şi ajutor întru cele săvârşite după dumnezeiasca iconomie. 
Care şi cine a fost acesta? Drumul către Bethleem, unde pruncul fusese 
vestit şi slăvit de către îngerii din ceruri; venirea la Templu, unde pruncul 
a fost mărturisit de către Simeon şi de către Ana ca Domn al vieţii şi al 
morţii. Apoi fuga în Egipt de frica lui Irod şi întoarcerea din Egipt, potrivit 
poruncilor, şi toate celelalte, pe care nu este lesne a le înşira şi a le arăta 
acum. De aceea Iosif a fost primit ca logodnic şi îngerul a fost trimis către 
o Fecioară logodită cu un bărbat care se chema Iosif. Pe amândoi îi vei 
socoti că erau din casa şi din patria lui David, fiindcă neamul amândurora, 
al Fecioarei şi al lui Iosif, se urcă pâna la David. 

7. Şi ne spune Scriptura că “numele Fecioarei era Maria”; aceasta se 
tâlcuieşte Stăpâna [Doamna], ceea ce se vădeşte prin vrednicia Fecioarei, 
şi adeverirea fecioriei, prin viaţa ei aleasă, prin desăvârşirea ei în toate şi, 
ca să spun astfel, prin deplina ei neprihănire. Căci fiind ea Fecioară şi 
având acest nume, întru totul potrivit ei, avea întreagâ şi deplinâ curăţie, 
fiind Fecioară şi cu trupul, şi cu sufletul, cu toate puterile sufletului şi cu 
toate simţurile trupului său, care aveau temei nesmintit, mai presus de 
orice întinăciune. 
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Omilie la Bunavestire 
Sfântul Grigorie Palama 

3. Era totuşi mai mult de spus de către arhanghel Fecioarei, dar era un 
cuvânt cuprinzând o taină încă şi mai mare. El spune: “Duhul Sfânt Se va 
pogorâ peste tine şi puterea Celui Prea Înalt te va umbri”. Pentru care 
pricină oare? Pentru că Cel ce se naşte [din ea] nu este prooroc, nici om 
simplu, ca Adam, ci se va numi Fiul Celui Prea Înalt şi Mântuitor şi 
Izbăvitor al neamului omenesc şi veşnic împărat. Precum pietrele ce cad 
de pe creste şi se rostogolesc până la cele mai îndepărtate poale ale 
munţilor, iar multe prăpăstii le primesc, tot astfel şi noi oamenii, care am 
căzut de la porunca dumnezeiască dată nouă în rai şi de la chipul fericit al 
vieţii de acolo, am fost coborâţi până în iad şi multe nenorociri cumplite 
am primit. 

Căci pământul, după blestemul aruncat asupra strămoşului nostru 
dintâi, nu a odrăslit numai spinii şi mărăcinii ce încap sub simţuri, ci am 
fost noi încă şi mai mult însămânţaţi cu feluritele soiuri de mărăcini ai 
patimilor celor rele şi cu spinii cei peste măsură de răi ai păcatului. Dar nu 
numai întristarea aceasta a avut-o neamul nostru omenesc, pe care 
străbuna noastră [Eva] a moştenit-o prin blestemul acela dat ei, fiind 
osândită să nască în chinuri şi dureri, ci aproape toata viaţa noastră s-a 
prefăcut în chin şi durere. 

4. Din iubirea Sa de oameni, Dumnezeu, Cel ce ne-a plăsmuit pe noi, 
prin milostivirea Sa, aplecând cerurile, a coborât la noi, si luând de la 
Sfânta Fecioară firea noastră omenească, a reînnoit-o şi a adus-o înapoi [la 
starea cea bună], ba chiar a înălţat-o la culmea Sa cea dumnezeiască şi 
cerească. Şi voind El să săvârşească aceasta, şi voind să aducă la 
îndeplinire astăzi sfatul Său cel de mai înainte de toţi vecii, a trimis pe 
arhanghelul Gavriil, precum spune evanghelistul Luca, “În Nazaret, către 
o fecioară logodită cu un bărbat ce se chema Iosif, din casa lui David; iar 
numele fecioarei era Maria” [Luca 1, 27]. 

5. Deci Dumnezeu trimite pe arhanghel la Fecioară, făcând-o mamă 
doar printr-un cuvânt, deşi ea rămânea fecioară. Căci, dacă ar fi rămas 
însărcinată prin sămânţă omenească, nu ar fi fost [Cel născut din ea] om 
nou, nici fără de păcat, nici Mântuitor al păcatelor. Fiindcă mişcarea spre 
naştere a trupului, fiind nesupusă minţii aşezate de Dumnezeu în noi spre a 
ne călăuzi, nu este întru totul fără de păcat. Din pricina aceasta şi David a 
spus: “Că iată, întru fărădelegi m-am zămislit şi în păcate m-a născut 
maica mea” [Psalmi 50, 7]. 

Realizat sub îndrumarea şi binecuvântarea Părintelui  
Claudiu Luţai de către Comitetul pentru publicaţiile parohiei. 

Coordonator: Mihai Boicu. (secretar@sfantacruce.org).  
Au participat membri:: Lucian Blîndu, Cristina Boicu,  

Elena Chiru, Doina Danciu, Elisabeta Martin,  
Victoria Oancea, şi Delia Velculescu. [www.voscreasna.com/46/omilie-la-bunăvestire-sfântul-grigorie-palama] 

 

Ce sunt Deniile? 
Prin caracterul si conţinutul lor, deniile sunt unicate în cultul divin 

ortodox. Cuvântul „denie” vine de la slavonescul „vdenie” şi înseamnă 
priveghere sau slujbă nocturnă. Mai precis, denia este slujba utreniei sau 
„de dimineaţă” care se săvârşeşte seara, în ajun. Denia se deosebeşte de 
priveghere, care înseamnă tot slujbă de seară, prin faptul că se referă 
numai la utrenia săvârşită seara. Dacă privegherea se săvârşeşte în ajunul 
sărbătorilor importante, deniile se săvârşesc numai în două săptămâni din 
timpul unui an bisericesc şi anume: în săptămâna a cincea şi a şaptea (sau 
a Patimilor) din Postul Paştelui.  

Cele două denii din săptămâna a cincea sunt utreniile zilelor de joi şi 
sâmbătă săvârşite seara, în ajun. Slujba este o utrenie de post care 
înglobează în ea cele două piese imnografice foarte importante şi 
frumoase: Canonul cel Mare al Sfântului Andrei Criteanul, imnograf din 
secolul al VIII-lea (prăznuit la data de 4 iulie ) şi Acatistul Bunei Vestiri, 
atribuit patriarhului Serghie al Constantinopolului (sec. VII). Prima piesă 
imnografică, cunoscută şi sub numele de Canonul de pocăinţă este alcătuit 
din 250 de imnuri sau strofe în care autorul exprimă în formă întraripată 
zdrobirea inimii celui păcătos, constituind un imn statornic spre pocăinţă. 
Cea de a doua compoziţie imnografică, Acatistul Bunei Vestiri, este un 
imn de laudă închinat Maicii Domnului, alcătuit din 24 de strofe. Această 
piesă imnografică dă expresie sub formă poetică, învăţăturii Bisericii 
despre Maica Domnului.  

Deniile din ultima săptămână a Postului sau Săptămâna Patimilor sunt 
slujbele la care credincioşii participă, prin tradiţie, în număr foarte mare. 
Ele se săvârşesc în biserici începând cu seara Floriilor, deci din Duminica 
a şasea a postului, până vineri seara, inclusiv. Ca şi cele din săptămâna a 
cincea şi aceste utrenii au elemente specifice care le dau caracter de 
unicat. Dintre aceste denii, cele mai importante sunt cele de joi si vineri 
seara, cunoscute şi sub denumirile de denia mică şi denia mare. Cea de joi 
seara are ca elemente specifice, citirea celor 12 Evanghelii ale patimilor şi 
scoaterea solemnă a Sfintei Cruci în mijlocul bisericii. Cea de vineri seara 
se deosebeşte de celelalte denii prin Cântarea Prohodului, în trei stări ca şi 
prin ritualul înconjurării bisericii cu Sfântul Epitaf (cusătură sau pictură de 
mare frumuseţe care 
reprezintă scena punerii în 
mormânt). (Biserica şi cult 
pe înţelesul tuturor, Editura 
Europartner) 
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Pentru a susţine multiplicarea buletinului vă sugerăm donaţia de 
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Pentru a-l primi săptămânal acasă vă sugerăm donaţia minimă de 
40$ pentru anul 2007  (specificaţi pentru buletinul săptămânal).

Săptămâna Mare (2-7 aprilie) 
Luni: 19:00 Denie 
Marţi: 19:00 Denie 

Miercuri: 19:00 Denie, Sf. Maslu 
Joia mare: 10:30 Sf. Liturghie 

19:00 Denia celor 12 Evanghelii 
Vinerea Mare: 10:30 Pregătirea Sf. 

Mormânt, Ceasurile Împărăteşti 
Vecernia Mare 

19:00 Slujba Prohodului 
Sâmbăta mare: 10:30 Sf. Liturghie

Sfânta Spovedanie 
Se va face spovedanie înainte şi  

după slujbele anunţate.  

Rânduiala săptămânii 
26 martie: Dezlegare la vin şi ulei 

27-30 martie: Post 

31 martie: Sâmbăta lui Lazăr,  
Cuv. Ipatie, Sf. Inochentie 

Dezlegare la vin şi ulei 
18:00 Pomenirea morţilor 
19:00 Vecernie, Acatist,  
Rugăciuni pentru bolnavi 

18:00, 20:30 Sfânta Spovedanie 

1 aprilie: Duminica Floriilor 
Intrarea Domnului în Ierusalim 
Cuv. Maică Maria Egipteanca 

Dezlegare la peşte 
9:30 Utrenie, Sfânta Liturghie 
9:00, 13:00 Sfânta Spovedanie 
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Bunavestire 

Duminica Cuvioasei Maria Egipteanca 

Duminica a 5-a din Post 

Sfânta Liturghie a lui Vasile cel Mare 

Sfânta Evanghelie după Luca 
(Capitolul 1,26 – 38) 

Iar în a şasea lună a fost trimis îngerul Gavriil de la Dumnezeu, într-o 
cetate din Galileea, al cărei nume era Nazaret, către o fecioară logodită cu 
un bărbat care se chema Iosif, din casa lui David; iar numele fecioarei era 
Maria. Şi intrând îngerul la ea, a zis: Bucură-te, ceea ce eşti plină de har, 
Domnul este cu tine. Binecuvântată eşti tu între femei. Iar ea, văzându-l,  
s-a tulburat de cuvântul lui şi cugeta în sine: Ce fel de închinăciune poate 
să fie aceasta? Şi îngerul i-a zis: Nu te teme, Marie, căci ai aflat har la 
Dumnezeu. Şi iată vei lua în pântece şi vei naşte fiu şi vei chema numele 
lui Iisus. Acesta va fi mare şi Fiul Celui Preaînalt se va chema şi Domnul 
Dumnezeu Îi va da Lui tronul lui David, părintele Său. Şi va împărăţi 
peste casa lui Iacov în veci şi împărăţia Lui nu va avea sfârşit. Şi a zis 
Maria către înger: Cum va fi aceasta, de vreme ce eu nu ştiu de bărbat? Şi 
răspunzând, îngerul i-a zis: Duhul Sfânt Se va pogorî peste tine şi puterea 
Celui Preaînalt te va umbri; pentru aceea şi Sfântul care Se va naşte din 
tine, Fiul lui Dumnezeu se va chema. Şi iată Elisabeta, rudenia ta, a 
zămislit şi ea fiu la bătrâneţea ei şi aceasta este a şasea lună pentru ea, 
cea numită stearpă. Că la Dumnezeu nimic nu este cu neputinţă. Şi a zis 
Maria: Iată roaba Domnului. Fie mie după cuvântul tău! Şi îngerul a 
plecat de la ea.   

Citiţi din Sfânta Scriptură: Sfânta Evanghelie după Ioan: Capitolele
11 şi 12; Epistola către Evrei a Sfântului Apostol Pavel:  Capitolele 12
şi 13; Epistola către Filipeni a Sfântului Apostol Pavel: Capitolul 4;
Facerea: Capitolele 27, 31, 43, 45, 46, 49 şi 50. Isaia:  Capitolele 48,
49, 58, 65 şi 66. Pildele lui Solomon: Capitolele 19, 21-24, şi 31. 

 




